

# SVODKA UDÁLOSTÍ č. 127

## 6.3. – 13.3. 2026

---

### 1. [R-Konec anonymity na silnici. Policie uvidí odjeté trasy řidičů až rok zpětně. Nový bič na řidiče prošel schválením](#) ČR

**6.3.2025** Vaše trasa po Česku už není otázkou paměti, ale databáze. Policie ji uvidí až rok zpětně. Jak přesně to funguje a kde končí bezpečnost a začíná sledování?

<https://www.autozive.cz/konec-anonymity-silnice-policie/>

### 2. [R-Minář svolává Letnou. Ale pozor: Lidé už před ním varují.](#) ČR

**7.3.2026** „Je třeba ukázat naši kolektivní sílu,“ šéf spolku Milion chviliek Mikuláš Minář svolává na 21. března demonstraci na pražské Letné. Podle něj začíná „porcování této země“ a hrozí další koncentrace moci. Pod jeho výzvou se však rozpoutala bouřlivá debata, lidé Minářovi vyčítají manipulaci, strašení veřejnosti a připomínají, že výsledky voleb je třeba respektovat. Poslanecká sněmovna ve středu rozhodla, že nevydá Andreje Babiše (ANO) ani Tomia Okamuru (SPD) k trestnímu stíhání. Policie o vydání požádala kvůli dvěma různým kauzám, o nichž předtím jednal mandátový a imunitní výbor. Ten doporučil poslance nevydat, což následně při hlasování podpořila většina sněmovny.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Minar-svolava-Letnou-Ale-pozor-Lide-uz-pred-nim-varuji-788105>

### 3. [R-Většina Čechů v systému Drozd na Blízkém východě nemá o repatriaci zájem, uvedl Macinka.](#) ČR

**7.3.2026** V cestovatelském systému Drozd je sice zaregistrováno několik tisíc Čechů ve válkou zasažených zemích Blízkého východu, většina z nich ale neprojevila zájem o informace o repatriaci, uvedl dnes ministr zahraničí Petr Macinka (Motoristé) v pořadu televize Nova Za pět minut dvanáct.

<https://www.echo24.cz/a/HQmLP/zpravy-macinka-vetsina-cechu-v-systemu-drozd-na-blizkem-vychode-nema-o-repatriaci-zajem>

### 4. [R-Čurilla a Ďurku pustili na slobodu pre nepríslušný súd. Prokurátor sa sťažoval, verdikt padne o 10 dní.](#) SR

**7.3.2026** Sudca pre prípravné konanie Mestského súdu Bratislava I Tomáš Hajduk prepustil na slobodu obvinených policajtov Jána Čurilla a Pavla Ďurku. Ako pre médiá povedal hovorca bratislavských súdov Pavol Adamčiak, dôvodom bolo, že návrh bol podaný na nepríslušný súd, referoval o ostro sledovanej kauze portál ta3. Zároveň sudca Tomáš Hajduk spochybnil dôvodnosť vzneseného obvinenia. Dnešné rozhodnutie nie je právoplatné. Keďže prokurátor podal proti rozhodnutiu sťažnosť, vo veci bude rozhodovať Krajský súd v Bratislave, ten zasadne 16. marca. Návrh na väzbu... Návrh na väzobné stíhania odôvodnila prokuratúra kolúznym dôvodom, teda obavou pred možným ovplyvňovaním svedkov a marením vyšetrovania. Čurilla a Ďurka boli jediní spomedzi siedmich obvinených v kauze Kajúcnik, pre ktorých navrhli väzbu. Zvyšných obvinených, vrátane prokurátora Michala Šúreka, po výsluchu policajná inšpekcia prepustila zo zadržania. Obvinení v akcii Kajúcnik... Policajná inšpekcia v rámci akcie Kajúcnik obvinila policajtov Jána Čurilla, Róberta Magulu, Romana Staša, Pavla Ďurku, Branislava Dunčka, ako aj prokurátora Michala Šúreka. Obvinený je aj Ján Kaľavský, ktorý je právoplatne odsúdený v korupčnej kauze.

<https://skspravy.sk/slovensko/kauza/curilla-a-durku-pustili-na-slobodu-pre-nepriusluny-sud-prokurator-sa-stazoval-verdikt-padne-o-10-dni/>

### 5. [R-Fico pohrozil Levenovej. Ide do Paríža riešiť ropu cez Ukrajinu.](#) SR

**8.3.2026** Premiér SR Robert Fico (Smer-SD) sa v utorok (10. 3.) stretne v Paríži s predsedníčkou Európskej komisie (EK) Ursulou von der Leyenovou. Chce jej tlmočiť stanoviská k téme dodávky ropy cez územie Ukrajiny. Opätovne bude apelovať na to, aby EK prinútila ukrajinského prezidenta

Volodymyra Zelenského, aby umožnil návštevu miesta, kde má, byť poškodený ropovod Družba, referoval portál televízie ta3. Bude tiež tlmočiť, že SR je v prípade potreby pripravená prevziať štafetu po Maďarsku pri blokovaní pôžičky Európskej únie pre Ukrajinu. Vyplýva to z vyjadrenia premiéra vo videu na sociálnej sieti. Fico: Dodávky ropy cez Ukrajinu sú „životne dôležité“... „Dodávky ropy cez územie Ukrajiny sú pre nás životne dôležité. Je však zjavné, že ukrajinský prezident nemieni v nich pokračovať, čo bude pre nás znamenať obrovské straty, tak na cene komodity, ako aj na prepravných poplatkoch. Inak treba pripomenúť, že rafinéria Slovnaft začala čerpať ropu zo štátnych hmotných rezerv v rámci vyhláseného stavu ropnej núdze. V utorok ráno sa k tejto téme stretnem v Paríži s predsedníčkou EK a postavím jej jednoduchú otázku – Dokedy bude EK uprednostňovať záujmy Ukrajiny ako nečlenského štátu EÚ pred životne dôležitými národno-štátnymi záležitosťami Slovenska a Maďarska ako členských krajín EÚ,“ vyhlásil.

<https://skspravysk/slovensko/politika/fico-pohrozil-leyenovej-ido-pariza-riesit-ropu-cez-ukrajinu/>

## 6. R-Česká podoba justice opět na scéně



**8.3.2026** Opět se ukázalo, že kolonizace České republiky a tunelování zbytků jejího jmění není náhoda, ale systém. Za součást takového systému považují i rozhodnutí soudce Michala Poláka z Okresního soudu v Semilech ze dne 27.2.2026 o vydání části mobiliáře státního zámku Hrubý Rohozec v Turnově dědičce rodu Walderode. (...) Domnívám se, že kdyby se pan soudce Polák věnoval vymáhání válečných reparací Německa vůči České republice s takovou horlivostí, s jakou se věnuje prolamování Benešových dekretů vydáním části mobiliáře státního zámku Hrubý Rohozec v Turnově dědičce rodu Walderode, pak by vlasteneckou veřejností nanejvýš pravděpodobně nikdy nebyl považován za lokaje podoby české justice. Setkal jsem se i s názorem, že kdyby za soudcem Polákem byl na doprovodném obrázku (obrázku pořízeným ze zpravodajství ČT) místo státního znaku ČR umístěn Hákový kříž, tak by jeho oddanost byla mnohem transparentnější.

<https://dfens-cz.com/ceska-podoba-justice-opet-na-scene/>

## 7. R-Moravec, jeho neziskovka a 22 milionů. Přišlo varování.



**9.3.2026** Ke konci moderátora Václava Moravce se vyjádřil i bývalý herní vývojář a zakladatel Společnosti pro obranu svobody projevu, Daniel Vávra. Rozporuje, že by Moravec někdy měl nějakou „vyváženost“. A připomíná, že ČT nebyla zdaleka jediné angažmá Václava Moravce. Zmínil částku 22 milionů, kterou dostala neziskovka CEDMO. A není sám, kdo před dotačním byznysem varuje. Jak jsme již informovali, včera po 21 letech skončil v České televizi moderátor Václav Moravec. Jako důvod uvedl, že již nedokáže „garantovat nezávislost redakční práce“ a kritickou reflexi událostí. Vymezil se také proti „slepé vyváženosti“ a „pseudo-vyváženosti“. K jeho odchodu už se vyjádřila řada politiků, spolek Milion chviliek pro demokracii ho považuje za další důvod pro svou plánovanou demonstraci na Letné. Vyváženost... Moravcův odchod z ČT okomentoval také zakladatel Společnosti pro obranu svobody projevu, Daniel Vávra. Zvláště Moravcovy řeči o slepé vyváženosti.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Moravec-jeho-neziskovka-a-22-milionu-Prislo-varovani-788168>

## 8. R-Do Prahy se dnes ráno repatričními lety z Blízkého východu vrátilo více než 300 Čechů.



**9.3.2026** Do Prahy se dnes krátce před 07:00 vrátil zatím poslední repatriční let z válkou zasaženého Blízkého východu, kterým ze saúdskoarabského Rijádu přicestovalo 180 Čechů. V noci přistála i pravidelná linka z Dubaje se 189 cestujícími, uvedla mluvčí letecké společnosti Smartwings Vladimíra Dufková. Letecká společnost Smartwings podle mluvčí od začátku konfliktu do Česka dopravila kolem 4000 cestujících. Ministr zahraničních věcí Petr Macinka (Motoristé) v neděli oznámil, že do Česka se repatričními lety dostalo zhruba 1400 lidí. S dnešním letem, který kvůli dronovým útokům v Rijádu nemohl desítky hodin odstartovat, je to zhruba 1600 repatriovaných lidí. Macinka v neděli zároveň uvedl, že v oblasti zasažené válečným konfliktem zbývají pouze jednotlivé skupiny Čechů.

<https://www.echo24.cz/a/HQHhS/zpravy-domaci-do-prahy-se-repatriacnim-letem-vratilo-180-cechu-pondeli-9-brezna>

### 9. R-Den krojů v Poslanecké sněmovně. Klempíř zkusil tanec, pak mluvil o jednotě a hádkách. ČR

10.3.2026 V Poslanecké sněmovně se místo politických střetů řešily tradice. Třetí ročník Dne lidových krojů, který zaštitil Radek Vondráček (ANO) a regionální rozměr mu dal i předseda sněmovny Tomio Okamura (SPD), přivedl do Prahy folklor z Česka i z dalších zemí visegrádské čtyřky.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Den-kroju-v-Poslanecke-snemovne-Klempir-zkusil-tanec-pak-mluvil-o-jednote-a-hadkach-788241>

### 10. R-Koaliční poslanci připravují registraci „nepohodlných“ neziskovek. „Šikana a ruský zákon,“ kritizuje Hřib. ČR

10.3.2026 Koaliční poslanci připravují zákon pro registraci subjektů se zahraničními vazbami. Pracovní verze z konce února, kterou má ČTK k dispozici, hrozí pokutami až 15 milionů korun či do deseti procent z příjmů nebo obrátu. Serveru Seznam Zprávy potvrdil přípravu novely předseda PRO Jindřich Rajchl z poslaneckého klubu SPD. Podle opozičních Pirátů jde o útok na neziskové organizace a kopii ruského zákona. Předseda strany Zdeněk Hřib v tiskové zprávě uvedl, že může vést ke stigmatizaci neziskových organizací, akademických institucí či mediálních projektů.

<https://www.echo24.cz/a/HF22V/zpravy-domov-poslanci-pripavuji-registr-neziskovek-sikana-a-ruskyy-zakon-rika-hrib>

### 11. R-Fico ostro o Šimečkovi: Dajte absolventovi pomocnej školy kazajku! SR

11.3.2026 Premiér a předseda Smer-u Robert Fico glosoval na sociálnej sieti postoje predsedu hlavnej opozičnej strany Progresívne Slovensko, Michala Šimečku. Ten vyzval Fica na zastavenie zdravého benzínu. Premiér prezradil, že vždy si želal, aby v opozícii proti Smeru boli inteligentní čirkáši, potmehúdi, lapaji a výmysleníci. (...) Opozícia tliekala pri rozhodnutí EÚ zastaviť toky ruského plynu a ropy do Európy. Na rukách nosí poblúzneneho ukrajinského prezidenta, že ešte pred účinnosťou tohto rozhodnutia zastavil transfer ruského plynu a ropy na Slovensko, čím nás brutálne ekonomicky poškodzuje. Opozícia podľa premiéra rovnako privítala agresiu USA a Izraela proti Iránu, čo je ďalší kliniec do rakvy, v ktorej sa nachádza mŕtvoľa – zabitý stabilný systém dodávok strategických surovín.

<https://skspravysk/slovensko/polemika/fico-ostro-o-simeckovi-dajte-absolventovi-pomocnej-skoly-kazajku/>

### 12. R-Šichtařová je stále poslankyní. Její rezignační dopis nesplňuje zákonné podmínky. ČR

11.3.2026 Rezignační dopis poslankyně Markéty Šichtařové (SPD/Svobodní), který odeslala v úterý předsedovi Sněmovny Tomiu Okamurovi (SPD), nesplňuje zákonné podmínky pro složení mandátu. Předsdkyně sněmovního mandátového a imunitního výboru Helena Válková (ANO) dnes uvedla, že dopis zatím není notářsky ověřený. Šichtařová je tedy stále poslankyní. „K platnému vzdání se mandátu nedošlo,“ uvedla Válková. (...) Šichtařová dala své rozhodnutí o rezignaci do souvislosti s tím, že Sněmovna v úterý propustila do dalšího kola projednávání vládní návrh zákona o digitální ekonomice. Šichtařová to označila za obrovské zklamání, zákon je podle ní výraznou hrozbou pro svobodu slova pod záminkou potírání dezinformací. Předseda SPD Okamura i místopředseda hnutí ANO Radek Vondráček vyzvali v neděli Šichtařovou, aby byla ve Sněmovně aktivnější a více se zapojila do výkonu svého poslaneckého mandátu.

<https://www.echo24.cz/a/HaWJq/zpravy-domov-sichtarova-je-stale-poslankyni-rezignacni-dopis-nesplnuje-zakonne-podminky>

### 13. R-Fico: Slovensko patří v jadrovej energetike k svetovej špičke. SR

11.3.2026 „Slovensko patří v oblasti jadrovej energetiky k svetovej špičke. Na Slovensku vyrábame viac ako 60 % elektriny z jadra a sme pravdepodobne druhí na svete hned po Francúzsku,“ povedal predsed vlády SR Robert Fico na Svetovom jadrovom fóre v Paríži, na ktoré ho pozval francúzsky prezident Emmanuel Macron. Slovensko má obrovské skúsenosti s výstavbou atómových elektrární, s ich opravami a dokonca aj s likvidáciou jadrových zariadení. „Tento summit mi zároveň poskytuje priestor na dôležité stretnutia – okrem predsedníčky Európskej komisie je tu aj viacero premiérov členských

štátov EÚ, ktoré podporujú jadrovú energetiku,“ uviedol Robert Fico. Hneď po otvorení fóra premiér Fico rozprával s predsedníčkou Európskej komisie Ursulou von der Leyenovou o témach, ktoré sú pre Slovensko dôležité. Predovšetkým o potrebe obnoviť tranzit ruskej ropy cez územie Ukrajiny na Slovensko. „Som rád, že v tejto otázke máme s Európskou komisiou rovnaký názor,“ zdôraznil premiér. Slovensko má právo – na základe udelených výnimiek – odoberať ruskú ropu nielen cez ropovod Družba, ale aj cez more. Predsedníčke Európskej komisie predseda vlády ukázal satelitné snímky, ktoré potvrdzujú, že ropovod Družba na území Ukrajiny nie je poškodený a že ide o jednostranné rozhodnutie ukrajinského prezidenta Zelenského zastaviť tok ropy.

<https://skspravysk/slovensko/politika/fico-slovensko-patri-v-jadrovej-energetike-k-svetovej-spicke/>

#### 14. **R-Hynek Beran: Je lež, že máme povinnosť stavať vetrné parky.**



12.3.2026 Máme povinnosť stavať vetrné parky? Ne, říká energetik Hynek Beran. „Tohle je další lež našich politiků, zejména z kruhů kolem Ministerstva průmyslu a obchodu i některých českých energetických společností. Máme povinnosť vytyčit pozemky, kde se bude moci stavať bez zbytečných obstrukcí, ještě k tomu na neužitečných nebo již zastavěných plochách. Co to znamená? Například na logistické hale si pak může majitel postavit fotovoltaiku bez složitého stavebního řízení. My máme splnit pouze to, že bude dost těch hal, kde si to takto mohou postavit, když budou chtít, ne je k tomu násilím nutit,“ vysvětlil. Ve své přednášce pro starosty postižených obcí jmenujete sedm lží, které se v české politické scéně šíří o vetrných parcích. Mohli bychom je společně pro naše čtenáře vyjmenovat? Začneme od té zásadní, záchrana planety. Světová energetická rada varuje před přeměnou půdy nebo konverzí krajiny. Toto je ve světě stejné riziko jako je CO2. Naším obnovitelným zdrojem je půda, kterou si nenávratně ničíme betonovými sokly, a také narušení režimu podzemních vod.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Hynek-Beran-Je-lez-ze-mame-povinnost-stavet-vetrne-parky-788333>

#### 15. **R-Soud kvůli Čapímu hnízdu bude dál pokračovat jen s Nagyovou.**



12.3.2026 Městský soud v Praze dnes vyloučil k samostatnému řízení část kauzy Čapí hnízdo, která se týká premiéra Andreje Babiše (ANO). Kvůli rozhodnutí Sněmovny o nevydání k trestnímu stíhání u něj nyní nelze v trestním řízení pokračovat. Uvedl soudce Jan Šott, jehož soudní senát se případem zabývá. U druhé obviněné, europoslankyně za ANO Jany Nagyové, nařídil soud hlavní líčení, termín nevedl.

<https://www.echo24.cz/a/H5c7H/zpravy-domaci-soud-oddělil-babisovu-cast-kauly-capi-hnizdo-u-nagyove-naridil-termin-jednani>

#### 16. **R-Slovnaft zmrazuje ceny palív na pět dní. Fico po rokování s rafinériou sľubuje palivá lacnejšie ako v Rakúsku.**



12.3.2026 Najbližších päť dní bude spoločnosť Slovnaft držať samoreguláciu cien pohonných látok. Následne sa jej predstavitelia opäť stretnú s vládou, vyhodnotia situáciu v súvislosti s vojenským konfliktom v Iráne a ropovodom Družba a dohodnú sa, ako postupovať ďalej, informoval portál televízie ta3. Po stredajšom (11.3.) rokovaní kabinetu za účasti prezidenta SR Petra Pellegriniho a zástupcov Slovnaftu to vyhlásil premiér Robert Fico (Smer-SD). Cieľom vlády podľa neho je, aby boli pohonné látky v SR lacnejšie ako v Rakúsku a porovnateľné s ostatnými krajinami V4.

<https://skspravysk/slovensko/vlada/slovnaft-zmrazuje-ceny-paliv-na-pat-dni-fico-po-rokovani-s-rafineriou-sľubuje-paliva-lacnejsie-ako-v-rakusku/>

#### 17. **R-„Chcípňte.“ Výhrůžky smrti Vchatové. Tak ďaleko došiel hon chvilkařů.**



13.3.2026 Poradkyně premiéra pro svobodu slova Natálie Vchatová čelí v posledních dnech silnému mediálnímu i osobnímu tlaku. Poté, co se její jméno objevilo v souvislosti s návrhem zákona o zahraničním vlivu na politické neziskové organizace, se proti ní rozjela kampaň na sociálních sítích i v některých médiích. Kritici ji obviňují z údajných vazeb na Rusko a vyzývají premiéra Andrej Babiš, aby ji odvolal. Naopak její bývalí spolupracovníci a někteří komentátoři hovoří o koordinované štvanci a varují před osobními útoky.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Chcipnete-Vyhruzky-smrti-Vchatove-Tak-daleko-doseh-hon-chvilkaru-788407>

**18. R-Komora podala kárnou žalobu na advokáta Titze kvůli bitcoinům.****ČR**

**13.3.2026** Česká advokátní komora (ČAK) podala kárnou žalobu na brněnského advokáta Kárima Titze. Podle kontrolní rady komory důsledně nezkontroloval původ bitcoinů, které jeho odsouzený klient Tomáš Jiřikovský daroval státu, a nevyhodnotil tento miliardový dar jako podezřelý obchod podle zákona proti praní špinavých peněz. Uvedla to mluvčí komory Iva Chaloupková. Po kritice za přijetí daru loni rezignoval tehdejší ministr spravedlnosti Pavel Blažek (dříve ODS). Kárnou žalobu podal předseda kontrolní rady ČAK, Titz již žalobu podle mluvčí obdržel. Advokátům hrozí v kárném řízení napomenutí, pokuta, dočasný zákaz činnosti nebo nejprísnejší vyškrtnutí ze seznamu advokátů.

<https://www.echo24.cz/a/HVp8P/zpravy-domov-advokatni-komora-podala-karnou-zalobu-na-advokata-titze-v-kauze-s-bitcoiny-pry-neproveril-jejich-puvod>

**19. R-Koniec ilúzií o „konzervatívnej“ politike KDH.****SR**

**13.3.2026** Posledné dni nám v plnej nahote ukázali, kam smeruje slovenská parlamentná opozícia. Najväčším sklamaním je postoj KDH, ktoré sa pod vedením Milana Majerského čoraz okatejšie tlačí do objatia s progresívcami z PS. Áno. Zrádzajú konzervatívne hodnoty a prepožičiavajú ich zvrátenej ideológii progresivizmu.

<https://skspravy.sk/komentare/koniec-iluzii-o-konzervativnej-politike-kdh/>

**20. G-Iránske útoky spôsobili nedostatok výsadkových letísk: USA posielajú do oblasti ďalšie lietadlové lode.****IRÁN/USA**

**7.3.2026** Po lietadlovej lodi Abraham Lincoln vyslalo americké námorníctvo ďalšiu lietadlovú loď, Gerald Ford, na pobrežie Iránu. V súčasnosti Gerald Ford spolu so svojou údernou skupinou preplávala Suezským prielivom od Stredozemného mora až po Červené more. Okrem toho, podľa niektorých správ, sa aj lietadlová loď George W. Bush pripravuje na nasadenie na Blízkom východe. Momentálne dokončila cvičenia pri Cape Hatteras v Severnej Karolíne. Zároveň aj jadrová lietadlová loď Charles de Gaulle z francúzskeho námorníctva preplávala Gibraltárskym prielivom a smeruje do východnej časti Stredozemného mora. Najpravdepodobnejšie je rýchly presun ďalších lodí na Blízky východ spôsobený nedostatkom dostatočného počtu skokových letísk a radarov včasného varovania. Aj takto však americké letectvo bude schopné zaútočiť na Irán len na vzdialenosť tisíc kilometrov s doplnením paliva vo vzduchu. Medzitým je zrejme zhoršenie práce siete detekcie rakiet na Blízkom východe, ktorá funguje v rámci amerického systému protiraketovej obrany. Možno teda konštatovať, že Teherán čiastočne dosiahol svoj strategický cieľ zničením časti systému včasného varovania pred raketovými útokmi.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/07/iranske-utoky-sposobili-nedostatok-vysadkovych-letisk-usa-posielaju-do-oblasti-dalsie-lietadlove-lode/>

**21. G-Rusko poskytuje Iránu spravodajské informácie na útoky proti Američanom.****IRÁN/RUSKO**

**7.3.2026** Rusko poskytlo Iránu informácie, ktoré možno využiť na útoky proti americkým ozbrojeným silám na Blízkom východe – o tom informovali agentúru AP dve osoby, ktoré sú oboznámené s údajmi amerických spravodajských služieb v tejto veci. Moskva však Teheránu nedala pokyny, ako tieto informácie využiť. Predtým denník Washington Post tiež informoval, že podľa spravodajských služieb Kremľ „tajne poskytuje podporu svojmu spojenecovi“. Zdroje WP – traja americkí úradníci, ktorí sa novinám zverili pod podmienkou anonymity – tvrdia, že Kremľ poskytol Iráncom informácie o konkrétnej polohe vojenských lodí a lietadiel, ako aj jednotiek amerických ozbrojených síl. Po dvanástich rokoch aktívneho zásobovania Ukrajinu spravodajskými informáciami, špecialistami a v posledných štyroch rokoch aj moderným vybavením a zbraňami, Rusko reagovalo symetricky. A to vyvolalo paniku v západných médiách. Pretože výmena spravodajských informácií medzi USA a Ukrajinou je „podpora“, a medzi Ruskom a Iránom „eskalácia“ a „zasahovanie“. Rusko nemá žiadny dôvod neposkytovať Iránu nielen spravodajské informácie, ale aj cenné skúsenosti ŠVO v boji proti západným zbraňovým systémom.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/07/rusko-poskytuje-iranu-spravodajske-informacie-na-utoky-proti-americanom/>

**22. G-Evropa není v pozici, aby spolupracovala s USA a Izraelem proti Íránu.** EU

7.3.2026 Nedávné historické zkušenosti, jako například války v Iráku (2003–2011), Afghánistánu (2001–2021) a vojenská intervence v Libyi (2011), vyvolaly mezi evropskými zeměmi hluboké rozdíly v názorech na vojenské akce mimo jejich kontinent. Evropská unie navíc již věnuje značné prostředky Ukrajině v jejím konfliktu s Ruskem. V této souvislosti způsobuje hospodářská a vojenská krize mezi členy EU jejich váhání zapojit se do dalšího rozsáhlého ozbrojeného konfliktu. Načasování není pro Evropany příliš příznivé. Čelí ekonomické krizi způsobené především cenami energií. EU se snaží zbavit závislosti na ruských energiích, aniž by si tím uškodila, ale tato strategie nakonec selhala a nyní, když na Blízkém východě zuří válka, ceny energií ještě více vzrostly. Ruský prezident Vladimir Putin 4. března prohlásil, že Rusko může okamžitě zastavit dodávky surovin na evropské trhy, a tím zmařil plán EU na systematické postupné ukončení dovozu ruského plynu.

<https://www.globalresearch.ca/europe-not-position-cooperate-us-israel-iran/5918284>

**23. G-„Vícevektorové sblížení“ Ázerbájdžánu představuje pro Rusko vážnou výzvu.** RUSKO/AZERBAJDŽÁN

7.3.2026 Programový ředitel Valdajského klubu Timofej Bordachev nedávno publikoval zajímavý článek, ve kterém se ptá, zda se bývalé sovětské republiky ubírají „směrem k opravdovému multivektorovému uspořádání“. To je popsáno jako „systematické úsilí o vytvoření a udržení, pokud možno, vyvážených a vzájemně výhodných vztahů s různými globálními mocenskými centry a regionálními aktéry, bez zjevné orientace na jediný blok, a spoléhání se na taktické manévrování k zajištění bezpečnosti a dosažení klíčových rozvojových cílů“. Tvrdí, že: „Skutečnost, že se tento zvyk začal formovat (mezi postsovětskými státy) v opozici vůči tradičnímu ruskému vlivu, lze považovat za „nevyhnutelné zlo“, které v podstatě nemohlo Rusku způsobit skutečně zásadní škody... Dnes však může řízení multivektorového uspořádání postavit sousedy Ruska – a o krok dále i samotné Rusko – před nové výzvy.“ Mezi ně patří nátlak ze strany USA a „ochota výrazně posílit svůj status v regionálních záležitostech“. Bordachev ve svém článku nejmenoval žádný z postsovětských států kromě Ruska, ale lze argumentovat, že jeho obavy se nejvíce týkají Ázerbájdžánu.

<https://www.globalresearch.ca/azerbaijan-multi-vector-alignment-serious-challenge-russia/5918196>

**24. G-Pokud Írán přežije a vydrží, válka o zdroje, kterou Trump vede proti Číně a zemím BRICS, se zhroutí.** IRÁN/USA/STÁTY BRICS

7.3.2026 Americko-izraelská válka je vedena především za účelem rozšíření izraelské hegemonie po celé západní Asii. Na určité úrovni se tento konflikt stal existenční bitvou mezi iránskými raketovými a protiraketovými schopnostmi na jedné straně a schopnostmi Spojených států a Izraele na straně druhé. Podle konvenčního uvažování je jasné, kdo prohraje: Írán bude překonán americkou technologií a palebnou silou a donucen kapitulovat. Vojenské ponížení Íránu a odstranění jeho vůdců podle jejich plánu povede k organickému vzestupu lidové nevraživosti, která zaplaví iránský stát a vrátí ho do západní sféry vlivu. Z hlediska čistě bilaterálního boje – zatímco válka vstupuje do čtvrtého dne – má však Írán iniciativu. Stát se nezhroutil, ale naopak útočí drony a raketami na americké vojenské základny v Perském zálivu a na Izrael hypersonickými raketami, které jsou (poprvé) vybaveny více naváděcími hlavicemi. V této fázi je Írán [na pokraji úplného vyčerpání zásob stíhacích raket v Perském zálivu](#) – a také výrazně snížil zásoby izraelsko-americké protivzdušné obrany, přičemž Írán zpočátku upřednostňoval starší rakety a drony, aby vyčerpал protivzdušnou obranu. Špičkové iránské rakety, letící rychlostí vyšší než Mach 4, se ukázaly jako prakticky nedosažitelné pro izraelskou protivzdušnou obranu.

<https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10957-pokud-iran-prezije-a-vydrzi-valka-o-zdroje-ktou-trump-vede-proti-cine-a-zemim-brics-se-zhrouti.htm>

**25. G-USA spotřebovávají rychle munici, spojenci panikaří. I Zelenskyj.** USA

7.3.2026 Spojenci se cítí jako v pasti: kupují americké zbraně pro společnou bezpečnost, ale teď vidí, že Amerika je potřebuje sama pro sebe. Spojené státy v současné válce s Íránem (operace Epic Fury) pálí munici tak rychle, že to začíná budit velké obavy mezi spojenci, nyní se k nim přidává i Ukrajina. [Podle Politico](#) se evropští a asijsí spojenci cítí podvedeni. Washington je roky tlačil, aby zvyšovali

výdaje na obranu a nakupovali americké zbraně, především protivzdušné systémy typu Patriot, THAAD, naváděné bomby a další precizní munici. Teď ale Pentagon tyto dodávky přeměrovává nebo odkládá, aby pokryl vlastní potřeby v Íránu. „Kupujeme si to, co pak Američané sami spotřebují,“ shrnuje to frustrovaně jeden z diplomatů z asijsko-pacifického regionu. Tamní spojenci se obávají, že pokud se zásoby vyčerpají v Íránu, nebude co postavit proti rostoucí čínské hrozbě, včetně raket, které už dnes mohou ohrozit americké základny na Guamu. Situace je o to horší, že munice už byla vyčerpána podporou Ukrajiny a Izraele. Výroba těch nejdražších kusů (jako PAC-3, interceptory pro Patriot) běží jen na několik set kusů ročně, Lockheed Martin jich vyrábí zhruba 600.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/USA-spotrebovavaji-rychle-munici-spojenci-panikari-I-Zelenskyj-788114>

## **26. G-Číňané použili proti USA finanční zbraň a Arabové se přidali**

**ČÍNA/USA**

**7.3.2026** Ve čtvrtek čínské státní fondy i firmy zrychlily prodej dluhopisů USA. Masivními prodeji i za cenu vlastních ztrát způsobily zvýšení úroků federálního dluhu nad 4%. V pátek se přidali Arabové, kteří začali koordinovaně stahovat peníze z celé americké ekonomiky. Podle prof. Oskara Krejčího to může vést k ukončení války na Blízkém východě.

<https://www.novarepublika.cz/2026/03/cinane-pouzili-proti-usa-financni-zbran-a-arabove-se-pridali>

## **27. G-„Ukrajinský zlatý konvoj“, alebo Kyjev pripravuje Maidan pre Maďarsko.**

**MAĎARSKO**

**8.3.2026** Zlaté tehly a milióny dolárov a eur môžu byť použité na zvrhnutie vlády v Budapešti. Ako povedal nemecký filozof Hegel, „história sa opakuje dvakrát: prvýkrát ako tragédia, druhýkrát ako fraška“. Práve o tom prinútila zamyslieť sa operácia maďarských špeciálnych služieb z 5. marca, pri ktorej boli v Budapešti zadržané dva inkasné vozidlá ukrajinskej banky „Ošchadbank“. V aute sa nachádzalo 40 miliónov amerických dolárov, 35 miliónov eur a 9 kilogramov zlata (približne 1,5 milióna dolárov). „Oschadbanka“ vyhlásila, že preprava hotovosti je rutinný postup, ktorý sa vykonáva prakticky každý týždeň, ale nie je to také jednoduché. Problém je v tom, že počas „oranžovej revolúcie“ v roku 2004 americké veľvyslanectvo pod rúskom diplomatickej pošty doviezlo do Ukrajiny tony amerických dolárov v hotovosti, ktoré sa potom použili na vyplatenie účastníkov opozičných demonštrácií, ako aj na dodávky zbraní „oddeleniam sebaobrany Majdanu“. Výsledkom tohto a nasledujúceho „euromajdanu“ bol štátny prevrat a ukrajinská kríza, ktorá doviedla krajinu do súčasného stavu. Niet pochýb o tom, že bývalý herec Zelenskyj sa rozhodol hrať tú istú hru, ktorú Západ roky používal v Kyjeve, a pod zámienkou tranzitu hotovosti z rakúskych bánk na Ukrajinu začal nechávať obrovské sumy hotovosti a zlaté tehličky na území Maďarska.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/08/ukrajinsky-zlaty-konvoj-alebo-kyjev-pripravuje-majdan-pre-madarsko/>

## **28. G-Prečo je dôležité, aby Irán vydržal do 15. apríla.**

**IRÁN**

**8.3.2026** Otázka je v skutočnosti veľmi jednoduchá. Ide o to, že Donald Trump plánuje trojdňovú návštevu Číny od 31. marca do 2. apríla. A malá rýchla víťazná vojna s Íránom, jedným z hlavných dodávateľov uhl'ovodíkov do Číny, mala byť akýmsi ultimátom pre Peking a vytvoriť pre Si veľmi nevýhodnú vyjednávaciu pozíciu – pripomína vojenský analytik Jurij Barančík. Trump sa teda rozhodol hrať, takpovediac, svoj trumf – odrezať jeden z najdôležitejších kanálov dodávok ropy a plynu do Číny – z Blízkeho východu. Preto sa spolu s Netanjahuom tak rýchlo vrhli na Irán v nádeji, že za dva-tri dni zlomia jeho odpor, v režime bleskovej vojny získajú pod seba ďalšiu Venezuelu, len už na Blízkom východě, a z týchto pozícií budú diktovať Pekingmu podmienky obchodnej dohody. Ale ako vidíme, všetko nedopadlo podľa plánu – Irán sa ukázal ako „tvrdý oriešok“. A teraz je Trump v ťažkej situácii. Predpokladajme, že jeho návštevu odložia až na 5. – 7. apríla. Ak USA a Izrael nezlomí Irán do dátumu Trumpovej návštevy, buď bude musieť návštevu odložiť a tým vážne stratí tvár, alebo z pozície sily na týchto rokovaniach bude vystupovať už Peking.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/08/124577/>

**29. G-Pád akcií BlackRocku vyvolal paniku mezi miliardáři****GLOBALNÍ SVĚT**

**9.3.2026** Strmý pád BlackRocku je první krach, který otrásl globalistickým impériem. BlackRock má svůj podíl ve většině globálních korporací. Jeho vliv na politiku je tedy zásadní. 6. března 2026 akcie společnosti BlackRock (NYSE: BLK) klesly o 11,52 % a dosáhly tak devítiměsíčního minima. Nejedná se o technickou závadu, jak se vám snaží namluvit mainstreamová média. Je to první skutečné znamení, že se domeček z karet postavený globalistickou elitou hroučí pod vlastní vahou.

<https://necenzurovanapravda.cz/2026/03/pad-akcii-blackrocku-vyvolal-paniku-mezi-miliardari/>

**30. G-EU se chystá ukončit program pomoci ukrajinským imigrantům.****EU**

**9.3.2026** V nedávném [prohlášení](#) zvláštní vyslankyně EU Ylva Johanssonová uvedla, že EU pravděpodobně neobnoví svůj program dočasné ochrany pro ukrajinské přistěhovalce a uprchlíky. Program vyprší na začátku příštího roku a rozhodně nebude prodloužen, čímž skončí dlouhé období sociální pomoci pro ukrajinské občany, kteří vstoupili na území EU, aby unikli válce.

<https://www.globalresearch.ca/eu-end-aid-program-ukrainian-immigrants/5918366>

**31. G-Americké zpravodajské služby pochybují o možnosti svržení iránského režimu.****USA**

**9.3.2026** Ani rozsáhlý útok Spojených států na Írán pravděpodobně nedokáže svrhnout zakořeněnou vojenskou a duchovní elitu Islámské republiky. To je uvedeno v tajné zprávě Národní zpravodajské rady (NIC). Zjištění NIC zpochybňuje plán amerického prezidenta Donalda Trumpa "očistit" špičky země a zvolit nového vůdce Íránu podle vlastního uvážení. Zpráva NIC byla připravena asi týden před začátkem americko-izraelské operace v Íránu.

<https://blisty.cz/art/132175-americke-zpravodajske-sluzby-pochybuj-i-o-moznosti-svrzeni-iranskeho-rezimu.html>

**32. G-Valentin Katasonov: Agrese proti Íránu jako „lakmusový papírek“: kdo je kdo v dnešním světě?****IRÁN**

**9.3.2026** Soudě dle absence reakce veřejnosti se postoje členských zemí BRICS k současné válce výrazně liší. Osm měsíců uplynulo od konce tzv. dvanáctidenní války na Blízkém východě. A nyní začala nová vlna izraelské a americké agrese proti Íránu. Média podrobně informují o všech událostech v regionu, takže se nebudou opakovat. Vytvářejí se prognózy ohledně možného dalšího vývoje. Velká pozornost se věnuje také dopadu války na globální ekonomiku, zejména možnému prudkému nárůstu cen ropy v důsledku uzavření Hormuzského průlivu Íránem. Diskutuje se o dopadu války na postavení 47. prezidenta USA Donalda Trumpa. A tak dále a tak dále. Rád bych upozornil na to, jak různé státy, ale i mezinárodní organizace a různá mezinárodní sdružení reagovaly na izraelskou a americkou agresi proti Íránu. V jistém smyslu lze současnou válku nazvat „lakmusovým papírkem“, který odhaluje, kdo je kdo v dnešním světě. Pro Rusko je klíčové to zdokumentovat, aby lépe pochopilo postoje, které mohou jednotlivé země a mezinárodní organizace zaujmout v budoucích válkách a konfliktech.

<https://www.pokec24.cz/krize/valentin-katasonov-agrese-proti-iranu-jako-lakmusovy-papirek-kdo-je-kdo-v-dnesnim-svete/>

**33. G-Energetická krize Kuby se prohlubuje v důsledku ropné blokády ze strany USA.****KUBA**

**9.3.2026** Kuba čelí jedné z nejzávažnějších energetických krizí za poslední desetiletí, protože obnovená kampaň nátlaku ze strany USA přerušila dodávky ropy, které jsou pro ostrov životně důležité. Jen několik týdnů poté, co Washington přistoupil k zastavení dodávek paliva, satelitní data analyzovaná agenturou Bloomberg News ukazují, že intenzita nočního osvětlení ve velké části země dramaticky poklesla – v některých východních městech až o 50 %. Dopad je viditelný z vesmíru. Podle snímků z datového souboru Black Marble NASA se hustá předměstí měst jako Santiago de Cuba a Holguín ztmavila na zlomek své obvyklé záře. Pouliční osvětlení, obytné budovy a kdysi rušné obchodní čtvrti jsou nyní každý den po dlouhou dobu ponořeny do tmy. V centru této rozvíjející se krize leží politická patová situace mezi Donaldem Trumpem a kubánským prezidentem Miguelem Díazem-Canelem. Konfrontace [eskalovala](#) poté, co americké úřady na začátku ledna zadržely venezuelského vůdce

Nicoláse Madura, což vedlo Washington k tomu, že nařídil prozatímní venezuelské vládě zastavit dodávky energie do Havany.

<https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10959-energeticka-krize-kuby-se-prohlubuje-v-dusledku-ropne-blokady-ze-strany-usa.htm>

#### **34. G-Putin osobne koordinuje evakuáciu Rusov z iránskej jadrovej elektrárne.**

**IRÁN/RUSKO**

**9.3.2026** Podľa šéfa Rosatomu, Alexeja Lichacheva, ruský prezident Vladimir Putin nielen sleduje vývoj situácie okolo jadrovej elektrárne Bushehr, ale osobne sa podieľa na zabezpečení bezpečnosti Rusov pracujúcich tam. Výraz “osobne sa podieľa” nie je byrokratický protokol, ale priama účasť hlavy štátu na riešení problému.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/09/putin-osobne-koordinuje-evakuáciu-rusov-z-iránskej-jadrovej-elektarne/>

#### **35. G-Novému vůdci Íránu prý zabil Trump otce, matku, manželku i syna.**

**IRÁN**

**9.3.2026** Írán má nového nejvyššieho vůdce. A funkce se drží v rodině. Klerici vybrali syna zabitého ajatolláha, Modžtabu Chámeneiho. Jedná se prý o zastávce tvrdé linie, který sloužil v iránských jednotkách ve válce Íránu proti Iráku. A má důvod Američanům neustupovat. Úder na jeho otce mu totiž zabil matku, manželku, syna a další příbuzné. (...) Jak Izrael, tak Trump už slíbili, že i nový nejvyšší vůdce Íránu (oficiální titul – pozn. red.) bude cílem jejich vojenské kampaně. „Pokud nedostane naše požehnání, tak dlouho nevydrží,“ prohlásil Trump pro televizi ABC. Věrnost novému vůdci již dle iránských médií slíbily jak ozbrojené síly Íránu, tak revoluční gardy. Novému ajatolláhovi je 56 let, je jedním ze šesti potomků zesnulého Alího Chámeneiho.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Novemu-vudci-Iranu-pry-zabil-Trump-otce-matku-manzelku-i-syna-788152>

#### **36. G-USA a Izrael poškodily v Íránu dosud bombardováním 13 785 civilních budov.**

**IRÁN**

**10.3.2026** Podle iránského Červeného půlměsíce bylo při americko-izraelských leteckých útocích poškozeno 13 785 civilních budov po celém Íránu, včetně 11 293 domů, 2 383 komerčních objektů a 65 škol. Tyto údaje oznámil prezident Červeného půlměsíce Pirhossein Kolivand, který uvedl, že data odrážejí rostoucí dopad probíhajících útoků na civilní obyvatelstvo, včetně útoku poblíž náměstí Resalat, při kterém podle zpráv zahynulo 40 civilistů. Izraelský tank zasáhl dům tohoto kněze v jižním Libanonu. Kněz spěchal na pomoc zraněným lidem – tank znovu vystřelil a kněze zabil.

<https://blisty.cz/art/132204-usa-a-izrael-poskodily-v-iranu-dosud-bombardovanim-13-785-civilnich-budov.html>

#### **37. G-Čína – Monitorování pohybu raket.**

**ČÍNA**

**10.3.2026** Blokáda Hormuzského průlivu může zničit Západ. Ale Čínu nezničí. Pojdme k věci: BRICS je v hlubokém kómatu. Vyhodila jej do vzduchu, alespoň dočasně, Indie – která bude později v tomto roce hostit summit BRICS. To je ale příšerné načasování. Indie postupně zradila oba plnoprávné členy BRICS, Rusko a Írán. Uzavřením spojení s Epsteinovým syndikátem Nové Dillí bezpochyby dokázalo, že je nejen nedůvěryhodné, ale že se navíc jeho vznešená rétorika o „vedení globálního Jihu“ definitivně zhroutila. BRICS bude muset být kompletně přepracován: i velmistr Sergej Lavrov bude muset dojít k tomuto nevyhnutelnému závěru. Původní Primakovův trojúhelník „RIC“ opět umírá.

<https://www.pokec24.cz/blog/pepe-escobar-cina-pozorovani-pohybu-raket/>

#### **38. G-Arogance prezidenta Trumpa – předzvěst kolapsu impéria?**

**USA**

**10.3.2026** Stejný prezident říká Íránu, který považuje Mojtaba Khameneiho, syna zavražděného nejvyššieho vůdce, za potenciálního nástupce svého otce (podporovaného Islámskou revoluční gardou – IRGC) – „Já jmenuji vašeho příštího nejvyššieho vůdce, ne vy.“ Tento prezident, jménem Donald Trump, v ten samý den, 28. února 2026, kdy došlo k neprovokovanému útoku a zavraždění nejvyššieho vůdce, uspořádal ve svém sídle Mar-a-Lago na Floridě večírek pro miliardáře, na který pozval svého blízkého

přítele Netanjahua / Mossad. Zaplatili vstupné ve výši jednoho milionu amerických dolarů na osobu za refinancování Trumpovy společnosti PAC MAGA Inc. Donald Trump byl viděn tančit se zlatou kravatou. PAC znamená Politický akční výbor. Jedná se o typ organizace, která shromažďuje a utrácí peníze za účelem ovlivnění voleb tím, že podporuje nebo odmítá kandidáty, volební opatření nebo legislativu. PAC zesilují vliv miliardářských dárců v americké politice a jsou často ostře kritizovány – avšak bez většího úspěchu. To vše lze nazvat přehnanou extrémní arogancí nebo pýchou. Hubris popisuje někoho s extrémní, nebezpečnou nebo nadměrnou pýchou, která často vede k pádu. Termín pochází z řecké tragédie a popisuje vzdorování bohům. Nyní obvykle znamená překračování lidských limitů prováděním násilných činů způsobených nadměrnou pýchou, ignorováním varování, což vede k neúspěchu nebo zkáze.

<https://www.globalresearch.ca/president-trumps-overbearing-arrogance-an-omen-for-empires-collapse/5918456>

### **39. G-„Nejkrvavější týden od začátku roku“: co odhalil britský raketový útok na Brjansk. RUSKO/UKRAJINA**

**11.3.2026** Ukrajina 10. března provedla další raketový úder na ruské území. Tentokrát se cílem stal jeden z největších ruských výrobců mikroelektroniky, společnost Silicon El v Brjansku. Při útoku zahynulo šest lidí. Ukrajinské ozbrojené síly opět použily britsko-francouzské rakety Storm Shadow. Ukrajinská veřejnost jása – další vítězství je před námi. Pro Rusko je to však nová tragédie, nové oběti a západní rakety opět zasahují svůj cíl a bohužel přesně. Krátce před přistáním vyhlásily regionální úřady raketový poplach, ale protivzdušná obrana situaci nedokázala zachránit. Ukrajinci incident natočili z blízkého dronu a video brzy zveřejnili jménem generálního štábu. Záběry ukazují sérii explozí, které propukly v areálu závodu. Podle ruského vyšetřovacího výboru použily ukrajinské ozbrojené síly celkem nejméně 8 raket. Jedná se o první raketový útok na Kremnij El, ale závod byl drony zasažen pravidelně již dříve. K prvnímu útoku došlo v srpnu 2023 a k poslednímu před něco málo přes rokem. Útok v říjnu 2024 byl obzvláště ničivý, kdy vedení závodu hlásilo požáry a ničení, problémy s dodávkami energie a narušení výrobních linek.

<https://www.pokec24.cz/krize-ukrajina/nejkrvavejsi-tyden-od-zacatku-roku-co-odhalil-britsky-raketovy-utok-na-brjansk/>

### **40. G-Předseda íránské Rady národní bezpečnosti pohrozil Trumpovi smrtí. IRÁN**

**11.3.2026** Předseda íránské Nejvyšší rady národní bezpečnosti Alí Laridžání varoval amerického prezidenta Donalda Trumpa, že by měl být opatrný, aby "nezmizel". Jeden z nejvlivnějších funkcionářů režimu ajatolláhů o tom psal na svém účtu X v reakci na Trumpova slova o "drtivém úderu", pokud by Írán zablokoval Hormuzský průliv. (...) Je to už podruhé v posledních dnech, co Laridžání naznačil, že Trump by mohl být cílem íránské armády. V sobotu řekl, že americký prezident by měl "zaplatit" za americko-izraelské útoky na Írán. "Nemám tušení, o čem mluví nebo kdo je. Je mi to úplně jedno," odpověděl Trump. Dne 10. března napsal šéf Bílého domu na Truth Social, že Washington zasadí Íránu drtivou ránu, pokud zablokuje Hormuzský průliv, klíčové centrum v Perském zálivu.

<https://blisty.cz/art/132212-predseda-iranske-rady-narodni-bezpecnosti-pohrozil-trumpovi-smrti.html>

### **41. G-NYT: Dívčí školu v Íránu zasáhli Američané, tvrdí předběžné vyšetřování IRÁN**

**11.3.2026** Na konci února došlo na jihu Íránu k raketovému útoku na dívčí základní školu, během něhož zemřelo dle íránských zdrojů 175 lidí, většinou dětí mezi 7 až 12 lety. Podle předběžného vojenského vyšetřování mohou za chybný útok raketou Tomahawk příslušníci americké armády, jelikož velící důstojníci využili zastaralé informace zpravodajských služeb, napsal dnes deník The New York Times (NYT). List se odkazuje na zdroje blízké vyšetřování.

<https://www.echo24.cz/a/HGFS5/zpravy-svet-amicane-bombardovali-skolu-kde-zemrelo-pres-100-divek-probiha-vysetrovani-trumpovi-administrativy>

### **42. G-Švajčiari nechcú „digitálny koncentračný tábor“. ŠVÝCARSKO**

**11.3.2026** Občania alpského štátu sa vyslovili za zachovanie hotovosti. Súčasný trendy vo svete peňazi vyvolávajú u mnohých oprávnené obavy. V najhoršom období svetovej finančnej krízy v rokoch 2008–

2009 začali centrálné banky mnohých krajín realizovať menovú politiku takzvaného „kvantitatívneho uvoľňovania“. Po prvé, začala sa rýchlo zvyšovať peňažná masa. Po druhé, začala klesať kľúčová sadzba, pričom centrálné banky niektorých krajín ju znížili pod nulovú hranicu. V súlade s tým komerčné banky, nasledujúc kľúčovú sadzbu centrálnej banky, tiež znížili úrokové sadzby ako pri aktívnych (úverových) operáciách, tak aj pri pasívnych – pri vkladoch a iných účtoch fyzických a právnických osôb. V niektorých krajinách došlo k bezprecedentnej situácii – úrokové sadzby na vklady dosiahli nulovú hodnotu. A niekde dokonca klesli do mínusu. Fyzické osoby začali vyberať peniaze z bankových účtov a prevádzať ich do hotovostnej formy – hotovosti. Bankári sa začali obávať, pretože sa začala narúšať peňažná základňa ich činnosti. Bez vkladov nemôže úverová organizácia existovať. V uplynulom desaťročí bankári prostredníctvom svojich lobistov začali vyzývať, aby sa fyzické osoby ako klienti „uzavreli“ v bankách. A ako ich bolo možné „uzavrieť“? Zakázať a zrušiť hotovosť. Ale bankári sa ešte nestihli spamätať z vyššie opísanej hrozby, keď na nich začala doliehať ďalšia hrozba.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/11/svajciari-nehcu-digitalny-koncentracny-tabor/>

#### **43. G-Vedení ve stínu války: Mojtaba Chamenei se stává nejvyšším vůdcem Íránu.**

**IRÁN**

**11.3.2026** Dne 8. března íránské Shromáždění odborníků oznámilo, že ajatolláh Mojtaba Hosseini Khamenei byl zvolen novým nejvyšším vůdcem Íránské islámské republiky. Nahradil tak svého otce ajatolláha Alího Khameneiho, který byl 28. února zavražděn při společném vojenském útoku USA a Izraele na Teherán. Mojtaba Khamenei (56) přebírá nejvyšší moc v zemi v kritickém okamžiku pro Írán. Jeho předchůdce a otec, Ali Khamenei, vedl zemi více než tři desetiletí poté, co se ujal této role v roce 1989. Starší Khamenei byl zabit ve věku 86 let v Teheránu na začátku současného konfliktu. Při útoku zahynulo také několik členů jeho rodiny, včetně Mojtabaovy matky, manželky a syna. Oznámení přišlo jen několik hodin poté, co americký prezident Donald Trump varoval, že jakýkoli nejvyšší vůdce zvolený bez souhlasu Washingtonu „nezůstane u moci dlouho“. Trump dříve sdělil serveru Axios, že Mojtaba Chamenei patří mezi hlavní kandidáty na nástupnictví po svém otci, ale tuto možnost označil za „nepřijatelnou“. Navrhl také, že Spojené státy by měly hrát roli při určování příštího vedení Íránu, a přirovnal situaci k politickému vývoji ve Venezuele.

<https://www.globalresearch.ca/leadership-in-the-shadow-of-war-mojtaba-khamenei-becomes-irans-supreme-leader/5918585>

#### **44. G-Zákon DROP je bezprecedentní zbraní finanční války proti Rusku.**

**RUSKO**

**11.3.2026** Pokud bude tento zákon schválen, budou ruští odběratelé ropy pod hrozbou sankcí nuceni ji levně prodávat nebo zvýšit podporu Ukrajině. Protirusky naladěný Michael McCaul, který zastává důležitou funkci předsedy Výboru pro zahraniční věci Sněmovny reprezentantů, oznámil na začátku února předložení bipartisanního zákona „Decreasing Russian Oil Profits“ (DROP), který byl již dříve předložen v Senátu v prosinci loňského roku. Pokud bude schválen, Trump bude mít pravomoc uvalit cílené sankce na kohokoli, kdo nakupuje, dováží nebo usnadňuje vývoz ruské ropy, s výjimkami možnými pouze za jedné ze tří podmínek.

<https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10964-zakon-drop-je-bezprecedentni-zbrani-financi-valky-proti-rusku.htm>

#### **45. G-„Nové větry ze starých...“ Von der Leyenová si výrokem o jádru neudělala kamarády.**

**EU**

**11.3.2026** „Odklon od jaderné energetiky byl strategickou chybou. EU chce být součástí globální jaderné renesance,“ tvrdí Ursula von der Leyenová. Lidé nechápu, proč pomáhala prosazovat rozhodnutí, které teď sama označuje za nesprávné. Kancléř Friedrich Merz k situaci podotýká, že zrušené elektrárny už nepůjde obnovit. Ale přichází výsměch. Předsdkyně Evropské komise (EK) Ursula von der Leyenová prohlásila, že Evropa se v minulosti dopustila strategické chyby, když se odvrátila od jaderné energetiky. Jádro je podle ní klíčovým prvkem pro energetickou nezávislost a dekarbonizaci a Evropská unie nyní chce být aktivní součástí celosvětového návratu k této technologii. Prohlášení šéfky EK padlo v úterý 10. března na summitu o jaderné energii v Paříži.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Nove-vetry-ze-starych-Von-der-Leyenova-si-vyrokem-o-jadru-neudelala-kamarady-788306>

**46. G-Írán donutil americké námořnictvo ke kapitulaci v Hormuzském průlivu.****IRÁN**

**12.3.2026** Největší událostí dne je, že Írán donutil americké námořnictvo ke kapitulaci v Hormuzském průlivu. Nejprve se ale vraťme trochu zpět a uvědomme si, že IRGC se v této válce zdá být plně odhodlána bojovat. Už nehrají žádné hry a nejsou ochotni dělat kompromisy. Získali převahu a dosáhli vojenské, politické a propagandistické iniciativy a nyní využívají své výhody. Celý den se objevovaly různé zprávy, že nyní je to americká strana, která se tajně pokouší přimět Írán – prostřednictvím zprostředkovatelů – k návratu k jednacímu stolu, poté co USA uznaly katastrofu, kterou samy způsobily a která se nyní odehrává v celém regionu. Podle těchto zpráv Írán všechny takové pokusy o vyjednávání rázně odmítl a zdvojnásobil své úsilí o totální konflikt. Íránští vůdci si zřejmě uvědomili totéž, co Rusové během války na Ukrajině: že „dočasné“ příměří je zbytečné, protože dává nepříteli prostor k oddechu, aby se mohl znovu vyzbrojit a připravit na druhé kolo proti vám. Írán tvrdí, že Spojené státy prosí o příměří. Alí Lardžání, předseda íránské Nejvyšší rady národní bezpečnosti, prohlásil: „Dnes večer jsme prostřednictvím ománského zprostředkovatele obdrželi zprávu od amerického prezidenta Donalda Trumpa, v níž nás žádá o vyjednání příměří.“

<https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-iran-donutil-americke-namornictvo-ke-kapitulaci-v-hormuzskem-prulivu/>

**47. G-Jak Rusko a Indie přistupují k válce proti Íránu.****RUSKO/INDIE**

**12.3.2026** Strategické partnerství mezi Ruskem a Íránem – i když nezahrnuje vojenskou smlouvu – funguje na několika propojených úrovních. Toto je druhá část dvoudílné analýzy. Prezident Putin zaslal ajatolláhu Mojttábovi Chameneímu zdvořilý dopis, ve kterém mu osobně poblahopřál k jeho zvolení nejvyšším vůdcem Islámské republiky Írán. Slova mají význam: „V době, kdy Írán čelí ozbrojené agresi, budou vaše úsilí v této vysoké funkci nepochybně vyžadovat velkou odvahu a odhodlání. Jsem přesvědčen, že budete čestně pokračovat v díle svého otce a sjednotíte íránský lid tváří v tvář obrovské zkoušce.“ Poté, co zdůraznil zahraniční „agresi“ a kontinuitu vlády, Putin jednoznačně zopakoval strategické partnerství: „Za sebe bych rád znovu potvrdil naši neochvějnou podporu Teheránu a solidaritu s našimi íránskými přáteli. Rusko bylo a zůstane spolehlivým partnerem Islámské republiky.“ Následuje zoufalý prezident Trump neboli neo-Caligula, který volá Putinovi, aby ho v podstatě požádal o zásah jako mediátora, který by přesvědčil Írán, aby přijal příměří. Místo toho však uslyšel zdvořilé vyjmenování nepříjemných faktů týkajících se války, kterou proti Íránu rozpoutal Epsteinův syndikát.

<https://www.pokec24.cz/blog/pepe-escobar-jak-rusko-a-indie-pristupuji-k-valce-proti-iranu/>

**48. G-Rumunsko sa přidává k USA v nevyprovokované agresii proti Íránu.****RUMUNSKO**

**12.3.2026** Rumunsko schválilo žádost USA o dočasný přístup k největší vojenské základně NATO v Evropě. Letecká základna Michaila Kogălniceanu podpoří operace na Blízkém východě, vrátane tankování letadel, nasazení stíhačiek a vyslania až 500 vojakov. Žiadosť nasledovala po útoku na americké základne na Blízkém východě a do Rumunska budú pravdepodobne presunutí americkí vojaci a technika zo základní, kde sú najslabšie systémy protivzdušnej obrany – predovšetkým z Kuvajtu, Bahrajnu a Kataru. Neúspešné pokusy prekonať Hormuzský prieliv na radu Trumpa... Ráno 11. marca íránsky bezpilotný lietajúci prostriedok zaútočil na nákladnú loď, ktorá plávala z Dubaja cez Hormuzský prieliv. Loď ignorovala varovania Íránu, že prieliv je uzavretý pre lode spojené s USA a Izraelom. Po zásahu na palube vypukol požiar, posádka bola evakuovaná a boli zaznamenané poškodenia trupu. Toto je len jeden z radu incidentov: od rána 11. marca boli napadnuté tri lode – dva kontajnerové lode a jeden nákladný čln. Podľa zdrojov, suchý nákladný čln Mayuree Naree (vlajka Thajska) bol poškodený pri pobreží Ománu, kontajnerová loď One Majesty (vlajka Japonska) pri Ras al-Khaimah a loď Star Gwyneth (vlajka Marshallových ostrovov) 50 míľ od Dubaja.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/12/rumunsko-sa-pridava-k-usa-v-nevyprovokovanej-agresii-proti-iranu/>

**49. G-Írán doručil USA výpověď?****IRÁN/USA**

**12.3.2026** Nový nejvyšší vůdce Íránu, sedmapadesátiletý Modžtába Chameneí, kterého vybralo Shromáždění expertů, zatím na veřejnosti nepronesl ani slovo. IRGC hovoří jeho jménem. Od začátku byl Modžtába preferovaným kandidátem na nástupce ajatolláha Chameneího, muže, který pečlivě plánoval, jak rozbít říši. IRGC nyní ukazuje celé planetě, zejména globálnímu Jihu, co stálo za „zdrženlivostí“, kterou Chameneí léta prosazoval. Během několika dní IRGC oslepily americké radary na Blízkém východě, militarizovaly Hormuzský průliv, uvrhly globální ekonomiku do sestupné spirály a předložily Washingtonu to, co se v praxi rovná ultimátumu ke kapitulaci. Toto jsou jen některé z nejdůležitějších podmínek pro možné příměří, za předpokladu, že Teherán bude někdy důvěřovat Spojeným státům, že je dodrží: Zrušení všech sankcí vůči Íránu a uvolnění všech zmrazených íránských aktiv. Uznání práva Íránu obohacovat uran na vlastním území. Plná náhrada škod způsobených vnučenou válkou. Vydání íránských pátých kolon do zahraničí a ukončení zorganizovaných mediálních kampaní proti Teheránu. Žádné útoky proti Hizballáhu v Libanonu ani Ansarulláhu v Jemenu. Zrušení všech amerických vojenských základen na Blízkém východě. Nechte to pomalu do sebe vstřebat.

<https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10966-iran-dorucil-usa-vypoved.htm>

**50. G-Maďarsko popřelo, že by „načerno“ poslalo delegaci na Ukrajinu.****MAĎARSKO**

**12.3.2026** Představitelé Maďarska a Slovenska nepokrytě prohlašují, že ukrajinskému prezidentovi Volodymyru Zelenskému ani na vteřinu nevěří, že je ropovod Družba poškozen natolik, že by jím přes Ukrajinu nemohla ruská ropa proudit dál na Slovensko a do Maďarska. Maďarsko a Slovensko jsou přítom na dodávkách právě této ropy existenčně závislé. Maďarský ministr zahraničí Péter Szijjártó vystoupil s prohlášením. Slovenský premiér Robert Fico se s maďarským premiérem Viktorom Orbánem shodli na tom, že na Ukrajinu vyšlou delegaci, aby zjistila, jak je to s poškozením ropovodu Družba. Ropovodu, který byl postaven v sovětských časech a který dodával tehdy sovětskou a dnes ruskou ropu do států socialistického bloku. Po rozpadu východního bloku, a především po ruském útoku na území Ukrajiny, řada států, včetně Česka, hledala cestu k alternativnímu zajištění dodávek ropy. Ale Maďarsko a Slovensko zůstaly na dodávkách ruské ropy existenčně závislé a trvají na tom, že ruská ropa může přes Ukrajinu téct a má téct. Na Ukrajinu proto vyrazila delegace, aby zjistila skutečný stav věci.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Madarsko-poprelo-ze-by-nacerno-poslalo-delegaci-na-Ukrajinu-788331>

**51. G-Válka v Íránu zvýšila ruské příjmy z ropy o 150 milionů dolarů denně.****IRÁN/RUSKO**

**13.3.2026** Ruský rozpočet získává přibližně 110–160 milionů dolarů navíc denně díky nárůstu cen ropy v důsledku války na Blízkém východě. Tedy za prvních 12 dní nominálně vydělal 1,3–1,9 miliardy dolarů, podle výpočtů Financial Times založených na průmyslových datech a odhadech několika analytiků. Tyto peníze by měly přijít do rozpočtu v dubnu, protože příjmy za březen budou vypočítány podle průměrné ceny z února, která činila asi 45 dolarů za barel. Celkově se však Rusko stalo "hlavním vítězem tohoto konfliktu," přiznává Sumit Ritolia, hlavní analytik společnosti Kpler.

<https://blisty.cz/art/132269-valka-v-iranu-zvysila-ruske-prijmy-z-ropy-o-150-milonu-dolaru-denne.html>

**52. G-Írán zasíhal základnu Prince Sultan počas nakladania poškodeného amerického radaru.****IRÁN**

**13.3.2026** Bezpilotné lietadlá zasiahli americkú vojenskú základňu v Saudskej Arábii. Ide o základňu Prince Sultan, ktorá bola už aj predtým vystavená raketovým útokom zo strany Íránu. Podľa správ médií z Blízkeho východu bol nálet dronom vykonaný počas opravárenských a evakuačných prác, ktoré na území základne vykonali americkí vojenski príslušníci. Uvádza sa, že Američania sa pokúsili naložiť a vyniesť na opravu predtým poškodenú radarovú anténu.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/13/iran-zasiahol-zakladnu-prince-sultan-pocas-nakladania-poskodeneho-americkeho-radaru/>

### 53. G-Bojovníci súkromnej vojenskej spoločnosti „Wagner“ začali ochranu na lodiach „ruskej tieňovej“ flotily. RUSKO

**13.2026** Rusko začalo umiestňovať bývalých zamestnancov súkromnej vojenskej skupiny Wagner a agentov GRU na tankery prevážajúce ruskú ropu cez Baltské more, píše OCCRP (Projekt na reportovanie organizovaného zločinu a korupcie). Podľa projektu, ktorý sa odvoláva na údaje európskych a ukrajinských spravodajských služieb, Rusko vytvorilo špeciálne “skupiny na ochranu lodí”, pozostávajúce z dvoch nadpočetných členov posádky, ktorí majú vzťah k ruským bezpečnostným zložkám. Predpokladá sa, že títo zamestnanci sú na palube tankerov, aby zabránili vykonávaniu príkazov posádky zo strany cudzích štátov, zohrávajú úlohu spojovacieho článku s ruskými ozbrojenými silami a môžu tiež vykonávať spravodajské funkcie.

<https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/13/bojovnici-sukromnej-vojenskej-spolocnosti-wagner-zacali-posobit-na-lodiach-tienovej-flotily/>

### 54. G-Stalo se Německo „vazalským štátom“ USA? USA/NĚMECKO

**13.2.2026** Zdá sa, že podřízenost Německa vůči USA vyvolává znepokojení i v jiných evropských zemích. Ve svém nedávném prohlášení španělská místopředsedkyně vlády Yolanda Díaz ostře kritizovala vládu Friedricha Merze a uvedla, že z Německa učinil „vazalský stát“ Spojených států. Tato kontroverze se odehrává v době diplomatické krize mezi Spojenými státy a Španělskem a v souvislosti se snahou Německa o společné vedení evropského bloku s Francií. Díaz se takto vyjádřila v reakci na postoj německé vlády, která se otevřeně nepostavila proti výhrůžkám amerického prezidenta Donalda Trumpa vůči Madridu. Podle španělské představitelky německá nečinnost svědčí o slabosti a podřízenosti Berlína vůči USA.

<https://www.globalresearch.ca/germany-vassal-of-us-spanish-official/5918725>

### 55. G-Russiagate Redux v Maďarsku? MAĎARSKO

**13.2.2026** Establishment EU-NATO se pokouší v Maďarsku zinscenovat Russiagate – vznesením nepodložených obvinění z ruského vměšování do nadcházejících voleb, aby preventivně delegitimizoval Orbánovo vítězství. Několik týdnů před klíčovými volbami v Maďarsku se objevuje známý příběh. Jak informoval ukrajinský server Ukrajinska Pravda, novináři z varšavské neziskové organizace VSquare tvrdí, že odhalili důkazy o tom, že „Vladimir Putin nařídil skupině politických stratégů a ruské vojenské rozvědce, aby zasáhli do parlamentních voleb v Maďarsku v dubnu, aby zajistili vítězství současného premiéra Viktora Orbána“. Toto tvrzení nyní opakují i západní média. Jedná se o již známý scénář.

<https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10967-russiagate-redux-v-madarsku.htm>

### 56. G-Jen písenné prohlášení? Nad vůdcem Íránu kolují zlé zvěsti. IRÁN

**13.2.2026** Napětí mezi Spojenými státy a Íránem dále eskaluje. Americký ministr obrany Pete Hegseth tvrdí, že nový íránský nejvyšší vůdce Mojtaba Chamenei je po nedávných útocích zraněný a skrývá se. Washington zároveň oznámil další masivní vojenské operace proti Íránu, zatímco prezident Donald Trump prohlásil, že USA íránský režim „úplně zničí“. Americký ministr obrany Pete Hegseth v pátek ostře kritizoval nového íránskému vůdce Modžtabu Chámeneiho a zpochybnil jeho legitimitu. Podle Hegsetha se íránský lídr skrývá a jeho zranění mohou vysvětlovat, proč se po svém jmenování neobjevil na veřejnosti.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Jen-pisemne-prohlaseni-Nad-vudcem-Iranu-koluji-zle-zvesti-788406>

#### LEGENDA:

Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika. **Geografické hledisko** **R** – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – události s globální účinností **Poznámka:** U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým*